LIVRET DE REVISIONS
POUR LENTREE EN
BTS ELECTROTECHNIQUE

CORRIGES

NB : ce travail ne sera intéressant que si vous ne prenez votre
calculatrice qu’en dernier recours, juste pour vérifier.

11 est essentiel de savoir écrire tous les intermédiaires de calcul.

1. Fractions

2. Puissances

3. Equations, inéquations

4. Identités remarquables

5. Factorisations, développements
0. Systemes

7. Repérage dans le plan

8. Divers
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1. Fractions

EXERCICE : Calculer sans utiliser la calculatrice, puis vérifier son résultat avec celle-ci :

a) —=——=
5 7 5%x7 35
b) l—l:ﬁ:l
2 3 2%x3 6
1 5 1x3 5 3+5 8 4
C) —+—= + = = =—
6 18 6x3 18 18 18 9
d) i_i_ 3x3 4x5 _9-20 _-11
25 15 25x3 15%5 75 75
+
b 1sl_271.3
2 2 2
p 5-loSx571 2
5 5 5
1 1 1 _6+4+3 13
9 Sty T ==
2 3 4 12 12
h) 1—3:_1_6:—2
2 2 2
. 1 1 1 24+12+4+1 41
) 1+—+ + = =
2 2x3 2x3x4 42 42
e Cox, x+1_3x+2(l+x) _ 3x+2+2x _S5x+2
j)  Soitx unréel, —+ = = =
2 6 6 6

. e 1 1 x+1+x 2x+1
k) Soit x un réel différentde O et =1 , —+ = =
x x+1 x><(x+1) x(x+1)

- _2
) Soitx un réel différent de —1 , —2=——* =23 x(x+) | —2*-x+6
x+1 3 3(x+1) 3(x+1)

m) Soit x un réel différent de O et —1 , ! _l:X—(1+X):x—l—x: -1
x+1 x xx(x+1) x(x+1) x(x+1)

n) Soit x un réel différent de O et —1 ,
b () x(x ) xd ikt x| 200 420+
X x+l x xzx(x+1) xz(x+1) xz(x+1)
0) Soit x un réel différent de O et 1,
11 1 (xm)-x=x(x-1) _x-l-x-xHx 2471

X x-1 x xzx(x—l) - xz(x—l) _xz(x+1)
P) 3xl—5xi:§—5x 4 :§—£:3X3_ZX4:9_821
2 15 2 5x3 2 3 2x3 6 6
1
Q) lzlxlzﬁzl l=§ (ils’agitenfaitdecalculerl’inversede2)
3 2 3 2x%3 2 2 3
3

Lycée Louis BASCAN 2 BTSE



2. Puissances

EXERCICE : Donner le résultat a I’aide d’une puissance de 10.

a) 10°x10° =10*" =10 b) (102)3 ~10 >=10°
¢) 10°x107=10""=10" d) (102)'3 =10 =107
2 2
e) %:102—3:10—1 -1 10 =10 =102 =10°
10 10
(1) 10" _ ( j (10)" =(10") =102
=——=10"%=10" = =
® 0 10
5
10? 2x5 10 -2
1) (3 ) —= 103+7 = 1010 =1=10° ( _3) — 10 - =104 =10™
10°x107  10*7 10 10 10
103" = = (1) jg=es ggo
W |—| =(107")" =(107)" =10" D - =2V g0 Z g0
10 107 %107 1077 107

3. Résolutions d’équations, d’inéquations

EXERCICE : Résoudre dans P les équations et inéquations suivantes.
Pour tout réel x,

(E): 2x+1=0 (E) = 2x=-1 S:{—_l}
(E) - x=—21 2
(E,): =3x+2=0 (E,) = -3x=-2 S:{g}
e)- 1373 3
(E,): 5x-4=0 (E)) = 5x=4 s:{f}
(£) = v=1 >
(E,): -8x-1=0 (E,) = -8x=1 Sz{_—l}
(8- ==} 8
(E): 3x=0 (E) - x=2=0 s ={0}
(Es): -x=0 (E) = x===0 s ={0}
(1,): 2x+120 (1,) = 2x=2-1 S:[—_l;m[
(1,) = x=— car2est positif 2
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(1,): =3x+220 (1) = -3x2-2
- 2
(1) = xS_—2 car —3 est négatif S z}_w;g}
2
(12) = XS<—
3
(1,): 5x-420 (1,) - 5x=4 S:F.m[
4 ” 4’
(13) o ng car 5 est positif
(1,): -8x-120 (1,) = -8x=1 SZ}_OO.—_W
(14) e xs_ig car —8 est négatif 8
(1;): 3x=20 (15) = ng car 3 est positif S=[0;+°°[
(15) = x20
(16): -x20 (16) = x<0car —1 est négatif S=]—00;0]
(E;): 3x+7=5 (E;) = 3x=5-7 Sz{—_z}
(E,) = 3x=-2 3
(E) - x==7
(£): ~7xvi=-2 (£) = —7x=2-1 s={2}
(E) = -7x=-3 7
(B) = x==
(E,): 8x=3=1 (E,) = 8x=1+3 S:{l}
4 1 2
(E) = ¥=e=3
(Eo): —5x-2=-9 (Eo) = —5x=-9+2 S={Z}
-7 7 5
(Elo) = xz—_j_g
(1,): 3x+7<5 (1,) = 3x<5-7 S:}_w_—_z}
(17) o xs%z car 3 est positif 3
(1,): =7x+1<-2 () = -7x<-2-1
- _|3.
(18) = xZ_—3 car —7 est négatif § _{7’-‘-0{
3
(IS) = X2—
7
(1,): 8x-3<1 (1,) = 8x<1+3
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(1) =5x-22-9 (1,) = -5x=-9+2 ,
(1,) = xs:—7 car —5 est négatif S :}—oo;g}
(110) = X<—
(E,): 8x=5=5-3x (E,) = 8x+3x=5+5 S:{E}
(E,) = 11x=10 11
10
(E“) = Xzﬁ
(E,): —4x+2=2x+1 (E,) = —4x-2x=-2+1 S:{l}
(E,) = -6x=-1 6
(E12) = ::_é:%
(E13): T—x=x (Es) = T=x+x S:{Z}
(E;) = 7=2x 2
7
(E13) S sz
(E,): 9=-10x-1 (E,) = 9+1=-10x s ={-1}
(E,) = 10=-10x
10
(E14) e X=E——="
-10
(1,): 8x-5>5-3x (1,,) = 8x+3x>5+5 S:}Q‘m[
(1,,) = 11x>10 1’
(111) o x>%car 11 est positif
(1,): —4x+2<2x+1 (1,) = —4x-2x<1-2
(112) = —6x<-1 S:}%;+oo[
(112) o x>:—lcar —6 est négatif
(112) e x>
(1,): 7T-x>x (1;) = 7>2x S:}_wz{
7 2
(113) = E>xcar2est positif
I,): 9<-10x-1 I,)= 9+1<-10x NEE |
14 14
(114) o _1—0>xcar —10 est négatif
(114) = —1>x
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4. Identités remarquables

RAPPEL : pour tous réels a et b :
(a+b)’ =a*+2ab+b?| |(a-b) =a*-2ab+b*| |(a+b)(a=-b)=a*-b*
Développer : Pour tout réel x,

x+3) =x*+2%xxx3+3 = x> +6x+9

x— 3) =x*=2xxx3+3* =x*—6x+9
x+3)(x 3) =3 =x*-9

2

2x+1)" = (2x) +2x2xx1+1> =4x® +4x+1

2

)
1-3x)" =12 =2x1x3x+(3x)" =1-6x+9x
7x+1)(7x-1)=(7x)" -1 =49x> -1

(
(
(
(
(
(

5. Factorisations, développements

EXERCICE 1 : Développer.
Pour tout x réel :

a) al)6(x—2)=6x-12 a2) 6(4x+1)=24x+6
b) 3x(2x—4)=6x>—12x

c) x(Bx+1)=3x"+x

d) (x+2)(A+x)=x+x>+2+2x=x"+3x+2

e) (5-2x)(x-1)=5x-5-2x"+2x=-2x" +7x-5

fy (-7(x+7)=x>-7"=x"-49

g) (x+3)° —x"=x*+2xxx3+3*-x*=6x+9

h) 3x2—x(x—2)=3x2—(x2—2x)=3x2—x2+2x=2x2+2x

EXERCICE 2 : Factoriser au maximum.
Pour tout x réel :

a) al)2x+4=2(x+2) a2)9x-3=33x-1)

b) x*-3x=x(x-3)

o) 2x+x=x(2x+1)

d) x*+x(x+D)=x(x+x+1)=xQ2x+1)

e) 3x—x(x—2)=xBx—-(x-2)) =xBx—x+2)=x(2x+2) =2x(x+1)
) (2+x) +x(x+2) = (x+2)2+x+x) = (x+2)(2+2x) = 2(x +2)(1+x)

g (5-2x)(x=1)=(x-1)" =(x=1)(5-2x=(x—1)) = (x =5 -2x - x+1) = (x = 1)(6 = 3x) =3(x ~1)(2 - x)

h)y x*=25=(x-5)(x+5)
) (x+3)—x"=(x+3-x)(x+3+x)=32x+3)
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6. Systemes d’équations

EXERCICE : Résoudre les systemes suivants, ou a et b sont des réels.

a=1-b=1-(-1)

2

a+b=1 a=1-b a=1-b
a-b=3 1-b-b=3 -2b=3-1 b=—"=-1
-2
_ _ a1 2
2a+b=0 b=-2a b= 12a b= 2><?—§ S = (i%]
-a*b=1 [-a-2a=1 |a=— | _-I 3°3
3
a-2b=3 -b-2b=3 b=i=—l
o (om0 5<(01)
a=1
3% 2o =3 b(‘—g—zj:3 b(“—wjﬂ p=3x2 ="
" 3a-2b=3 _ 2 . 2 - 2 - -13 13
2a+3p=0" | _-3 _-3 I P e )
2 T T 21313
13 13 ;
, > 4
7. Repérage dans le plan : .
EXERCICE 1 : Lire les coordonnées dans le repere £
(O ; 1, J) des points figurant sur le schéma ci- X 2
dessous. K A
X 2 X
A (1;2) H: (6;0) 1><I
B: (2;4) I: (1;0) M J
o] 3 2 10 T 2 3 4
C: (=2-1) | 1:(0;1) c
* 1
D:(5-2) |K:(-3:2) . : X
E:(-23) |L:(-3:-2) .
F: (1,-3) | M:(-4;0) T
G: (0:-4) |N:(0:5) o ;
K
5 X
EXERCICE 2 : construire dans le repere (O ; I, J) ci-dessous les !
points dont les coordonnées sont :
A:(2-3) |H:(0;-2) N
B: (3:-1) [K:(2:5) x e
C: (_1,2) L: (_3,1) 5 ErIT ’§ '—?F 0 2 1| b 5 3 ?H
-1 )(E
555555 F H
x -2
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D: (-1-3) | M: (50)
E:(44) |N:(40)
F: (~4;-2) | P: (-10)
G:(0;3) | Q:(-2:0)
8. Divers
EXERCICE 1 : compléter le tableau.
e R G b YA R
a= 3 -1 1 1
Coefficient E
de x2
b= 5 2 -3 -1
Coefficient
de x
¢ = Terme =7 -3 0 1
constant E
A=D*-dac | A=5>-4x3x(-7) A=2"—4x(=1)x(=3) | A=(-3)"—4x1x0 A:(—1)2—4xlxl
A =109 =-8 A=9 A=0
L_’ilmage de f(_l):3(—1)2+5(—1)—7 g(—l):—(—1)2+2(—1)—3 h(_l):(_1)2_3(_1) k(-l): (_1)2 _(_1).,.*
£(-1)=3-5-7=-9 g(-1)=-1-2-3=-6 h(-1)=1+3=4 2 2
k(—1)=%+1+%=2
L’image de 0 f(()):3x02+5x0—7 g(O)——02+2X0—3 h(O):02—3XO=O k(0)=0_2_0+l:l
£(0)=7 ¢(0)=-3 2 2 2
L’image de 2 f(2)=3x22+5x2—7 g(z)——22+2><2—3 h(2)=22—3><2 k(2)=2—2—2+l
f(2)=12+10-7=15 g(2)=_4+4_3=-3 h(2):4— =2 2 12 1
k(2)=2—2+5:5

EXERCICE 2 :

3x% =5x+1

3 . Déterminer son ensemble de définition et compléter le tableau

Soit la fonction f:x —
-X
de valeurs ci-dessous a I’aide de la calculatrice.

Que remarque-t-on ?
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Soit x un réel,

f (x) existe si et seulement si 5—x° # 0

Or:

5-x*=0 < x*=5

= x=4/5 oux=—\/§

ainsi I’ensemble de définition de fest R\{\/E : —\/3} .

x f(x) 2107 pres f(x) 2107 pres
10 -2,642 -10 3,695
100 -2,952 ~100 3,052
1000 ~2,995 ~1000 ~3,005
10* -3 -10* -3,001
Conjectures :

Plus x est grand, plus f(x) est proche de —3 par valeurs supérieures a priori aussi proche que I’on veut.
Plus x est petit, plus f{x) est proche de —3 par valeurs inférieures a priori aussi proche que 1’on veut.

16
Attention, f (104) n’est pas égal a —3 car I’équation f (x) = =3 a pour solution ? .
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